

## 商务部:抓紧推出新的稳外资政策措施

29日,商务部召开“2022年上半年商务工作及运行情况”专题新闻发布会。商务部外国投资管理司司长陈春江表示,当前,百年变局和世纪疫情交织叠加,稳外资仍然面临较大挑战。但要看到,我国高效统筹疫情防控和经济社会发展,经济运行持续企稳回升,跨国公司在华投资前景良好、机遇广阔。

首先是市场的机遇,我国是全球第二大消费市场,拥有14亿多的人口规模,超过4亿的中等收入群体,市场成长潜力将不断释放。第二是开放的机遇,我国开放的大门越开越大,外资准入负面清单越来越短,准入的限制越来越少,跨国公司投资机会更多了。第三是环境的机遇,我国基础设施完善、产业配套齐全、人力资源丰富、社会大局稳定;我国将持续营造市场化法治化国际化的营商环境,为各国民企发展创造更好的条件。

陈春江表示,商务部将坚持促增量、稳存量并举,做好招商、安商、稳商工作,充分发挥中国的综合引资优势,吸引更多跨国公司投资中国、共享红利。下半年,将抓紧推出新的稳外资政策措施。加快修订出台《鼓励外商投资产业目录》《外国投资者对上市公司战略投资管理办法》等专项政策,加强政策宣传贯彻,确保落地见效。

### // 国际

#### 印度首艘国产航母交付海军 整体本土化率达76%



印度国防部28日发表声明宣布,印度第一艘国产航空母舰“维克兰特”号当天由位于南部的科钦造船厂交付海军。

声明说,该航母整体本土化率达76%。随着“维克兰特”号的交付,印度成为有能力自行设计和建造航母的少数国家之一。

根据声明,“维克兰特”号将很快进入海军服役,将搭载30架飞机,包括米格-29K战斗机、卡-31空中预警直升机、MH-60R多用途直升机,以及印度制造的先进轻型直升机和轻型战斗机。

“维克兰特”号的设计工作始于1999年,2013年8月正式下水。该舰长约260米、宽60米,排水量约4万吨,可搭载约30架舰载机,最高航速28节,可持续航行8000海里。

#### 墨西哥再现遭弃偷渡货车 近百人险丧命

墨西哥官员28日说,执法人员在韦拉克鲁斯州一条公路上发现一辆遭遗弃货车,里面藏着近百名试图偷渡到美国的中美洲移民。

韦拉克鲁斯州移民部门主管卡洛斯·恩里克·埃斯卡兰特说,阿卡尤坎镇居民27日晚听到那辆货车里传出求救声,于是帮助里面的人逃生。执法人员接到举报后从现场带走94人,来自危地马拉、洪都拉斯

和萨尔瓦多等国。

这起弃车事件让人联想到美国得克萨斯州上个月发生的货车惨案。6月27日,执法人员在得州圣安东尼奥市一辆遭遗弃大货车的车厢里发现40多具非法移民遗体,另有多人送医后不治。这是美国近年来已知最严重的移民死亡事件之一。当地官员说这是一桩“人间惨剧”。

#### 强降雨引发洪水 美国肯塔基州至少8人死亡



美国肯塔基州州长安迪·贝希尔28日说,强降雨在该州东部引发洪水,导致当地至少8人死亡,一些被洪水围困的民众不得不爬到屋顶或树上等待救援。

肯塔基州东部近日来频遭暴风雨袭击。据法新社报道,该州部分地区报告24小时降雨量超过20厘米。肯塔基河怀茨堡一带河段往年同期水位仅为0.3至0.6米,目前已暴涨至6米左右,而先前最高纪录是约4.48米。

据美联社报道,强降雨在阿巴拉契亚地区导致山洪暴发,洪水淹没肯塔基州东部地区的民宅、道路和商业设施等,冲走车辆,弗吉尼亚州西部和西弗吉尼亚州南部一些地区也遭遇洪水。

### // 国内

#### 游客蹦极遇停电被悬吊空中 景区半小时内手动拉升上来



28日,在辽宁本溪,一游客在某景区蹦极时遇上停电,被吊在半空中。

据景区负责人介绍,由于外部社会供电出现故障,导致回升装置因停电无法使用,景区采用人工手摇的方式将游客升上来,整个过程用了大约半小时。

景区工作人员还称,往常停电都会提前收到通知,本次停电景区没收到通知,属于区域停电。

#### 重庆法院宣判一起跨国毒品案 33名被告人中4人被判死刑

重庆市第五中级人民法院28日依法公开宣判一起跨国走私、贩卖、运输毒品案,33名被告人中4人被判处死刑,6人被判处死缓。

法院审理查明,2016年下半年以来,马拉也(另案处理)在缅甸建立贩毒窝点,先后纠集被告人马拉史、马友格等人实施跨国贩毒,逐渐形成跨国贩毒犯罪集团。该犯罪集团以高额报酬招募“带货”人员到

缅甸,对运毒人员进行控制,并采取绑架方式向上述人员及其家属勒索钱财,故意伤害、杀害被绑架人,致1人死亡、1人下落不明。

在该犯罪集团安排下,运毒人员将毒品海洛因运输至国内20余个省份进行贩卖。我国公安机关先后查获海洛因37000余克,涉案毒资超过1.26亿元。



#### 发放全民健身优惠券

记者从湖南省体育局近日召开的新闻发布会上获悉,湖南将推动体育消费提质扩容。近期将在长沙、株洲、湘潭三市试点发放面值1700万元人民币的全民健身优惠券。

### // 奇闻

#### 一无人机试飞 被河中鳄鱼一口咬住



据巴西媒体近日报道,巴西托坎廷斯州一渔民在试飞无人机时,没想到无人机被河中的鳄鱼一口咬住。

据报道,当时47岁的渔民卢西亚诺在一条河上试飞无人机,当他发现河里有一条鳄鱼时,就将无人机飞到了鳄鱼所在水域的上方。视频显示,这条鳄鱼将头伸出水面,盯着无人机,几秒钟后,鳄鱼突然跳了起来,将空中的无人机咬住。

#### 鲸鱼跃出水面 落下时砸中一艘小船



据美国全国广播公司近日报道,在美国马萨诸塞州普利茅斯市海域,一头鲸鱼跃出水面,落下时砸中一艘小船。

据报道,当时一头鲸鱼在一艘小船前跃出水面,落回水中时砸中了小船。目击者帕克赫斯特称“这太巧了,小船出现在了错误的地点,竟被鲸鱼砸中”。

事后,当地相关部门发声明称,“船只运营商证实,没有人员伤亡”。